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Valvula de Zona Motorizada 3 y 2 vias
Vanne Motorisée 3 et 2 voies
Valvula de Zona Motorizada 3 e 2 vias
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Instrucciones de Montaje e Instalacion
para el INSTALADOR y USUARIO

Instructions de Montage et d’Installation
pour L'INSTALLATEUR et LUTILISATEUR

Instrucoes de Montagem e Instalacao
para INSTALADOR e UTENTE

Montaje e instalacion

La valvula, esta formada por un cuer-
po de laton de tres vias rosca hembra
de 3/4” 6 1”, segun modelo, para la
conexion a la instalacion. (Fig. 1).

La conversion a dos vias se efectla
cerrando la conexién del by-pass con
el tapén obturador, que suministramos
junto a la valvula de zona. (Fig. 2).

La vélvula se instala de tal forma, que
el sentido de la flecha que lleva gra-
bada en el cuerpo, coincida con el
sentido de circulaciéon del fluido de la
instalacion. (Fig. 3).

3 vias
3 voies
3 vias

Fig. 1

Montage et installation

La vanne est composée d’un corps
en laiton a trois voies, a vis femelle de
3/4” ou 17, en fonction du modéle,
pour le raccordement a I'installation.
(Fig. 1).

Pour la convertir en 2 voies, il suffit
de fermer le raccord du by-pass avec
le bouchon de fermeture, fourni avec
la vanne. (Fig. 2).

La vanne doit étre installée de fagon a
ce que le sens de la fleche gravée sur
le corps coincide avec le sens de cir-
culation du liquide dans I'installation.
(Fig. 3).

2 vias
2 voies
2 vias

Fig. 2

Montagem e instalacao

A valvula é formada por um corpo de
latdo de trés vias, rosca fémea de
3/4” ou 17, conforme o modelo, para
ligacéo a instalagao. (Fig. 1).

A conversao para duas vias efectua-
-se fechando a ligagdo do by-pass
com o tampéo obturador que se for-
nece junto. (Fig. 2).

A instalagdo sera executada por for-
ma a que o sentido da seta gravada
no corpo da valvula coincida com o
sentido de circulagdo do fluido da
instalacgao. (Fig. 3).
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En la parte superior lleva un disco de
plastico, (1), con una flecha que debe
coincidir en direccion y sentido con la
que esta grabada en el cuerpo de la
valvula. En caso contrario se debe gi-
rar con un destornillador el eje de la
vélvula hasta que coincida. (Fig. 4.)

El punto que esta marcado a 90° de la
flecha indica la posicién del by-pass de
la esfera del obturador de la valvula.

La valvula de zona con detentor se
instala y se monta como hemos des-
crito, enlazando ademas mediante la
unién que se suministra, el detentor
de tres vias.

Sur le disque plastique (1) de la partie
supérieure se trouve une fléche qui
doit étre orientée dans le méme sens
que celle qui est gravée sur le corps
de la vanne. Si ce n’est pas le cas,
utiliser un tournevis pour faire tourner
’axe de la vanne de fagon a ce que
les deux fleches coincident. (Fig. 4).
Le point qui est situé a 90° de la flé-
che indique la position du by-pass de
la sphére de I'obturateur de la vanne.
La vanne avec détendeur doit étre
installée et montée conformément
aux instructions indiquées précé-
demment et elle est raccordée au
détendeur a trois voies par le raccord
fourni.

Perte de charge détendeur 3/4”

N° vueltas apertura detentor
Nombre de tours d’ouverture du détendeur
N° voltas abertura té de by pass

Grafico pérdida de carga detentor 3/4”

Grafico da perda de carga no té de by pass de 3/4”

Caudal em I/h

O disco de plastico (1) da parte supe-
rior tem uma seta que deve coincidir
com a que esta gravada no corpo da
valvula. Caso contrario, deve-se rodar
0 eixo da valvula com uma chave de
parafusos até que ambas coincidam.
(Fig. 4).

O ponto que estda marcado a 90° com
a seta indica a posi¢ao do by-pass da
esfera do obturador da valvula.

A montagem e instalagcdo da valvula
de zona com regulagdo de caudal &
feita como se descreveu anteriormen-
te, ligando o té de by pass através da
unido que se fornece.

Grafico pérdida de carga detentor 1”
Perte de charge détendeur 1”
Grafico da perda de carga no té de by pass de 1”

Nombre de tours d’ouverture du détendeur
N° voltas abertura té de by pass

N° vueltas apertura detentor
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Para el equilibrado hidraulico de la
instalacion debe regularse la pérdida
de carga a través del detentor. (Fig. 5).
Para ello, desenroscar el tapén pro-
tector (2), y con una llave allen de 8
mm girar el tornillo el nUmero de vuel-
tas necesario (véase los cuadros de
pérdida de carga en funcién de las
vueltas del tornillo y del caudal).

Instrucciones
Servomotor VZ

El montaje del Servomotor a la valvu-
la no necesita herramienta alguna, se
realiza por simple presion.
Previamente asegurarse de que el eje
y los brazos del Servomotor coinci-
den con la entalla y los orificios dis-
puestos en la parte superior de la val-
vula. La uniéon se asegura por el
muelle anular concéntrico a la pieza
de plastico (1). (Fig. 6).

Pour I’équilibrage hydraulique de I'ins-
tallation, la perte de charge doit étre
réglée a I'aide du détendeur. (Fig. 5).
Pour ce faire, dévisser le bouchon de
protection (2) et avec une clé allen de
8 mm, effectuer le nombre nécessaire
de tours de vis (cf. les tableaux de per-
te de charge en fonction du nombre
de tours de vis et du débit).

Instructions de montage

du Servomoteur VZ

Pour installer le Servomoteur sur la
vanne, il suffit de I'y enclencher, aucun
outil n’est donc nécessaire.

S’assurer au préalable que 'axe et les
bras du Servomoteur coincident bien
avec I'’encoche et les trous effectués
sur la partie supérieure de la vanne.
Le raccord est assuré par le ressort
annulaire concentrique fixé sur la pie-
ce plastique (1). (Fig. 6).

Para o equilibrio hidraulico da insta-
lacdo deve-se regular a perda de car-
ga através do té de by pass. (Fig. 5).
Para esse efeito, desenroscar o
tampéo protector (2) e com uma cha-
ve allen de 8 mm rodar o parafuso o
nuamero de voltas que fér necessario
(ver nos quadros o valor da perda de
carga em fungd@o do numero de voltas
do parafuso e do caudal).

Instrugcoes Servomotor VZ

A montagem do Servomotor na val-
vula ndo necessita de qualquer ferra-
menta, realizando-se por simples
pressao.

Certificar-se previamente de que o
eixo e os bragos do Servomotor coin-
cidem com o entalhe e os orificios
dispostos na parte superior da valvu-
la. A unido é assegurada pela anilha
de mola concentrica com a pega de
plastico (1). (Fig. 6).



Fig. 6

Fig. 7

Fig. 8

Caracteristicas eléctricas

Tension de alimentacion: 220V 1l 50 Hz.
Potencia absorbida: 5,5 VA

Tiempo de maniobra: 37 segundos
Par de arranque: 1 kg. m.
Temperatura maxima de ejercicio: 90°C.
Temperatura minima de ejercicio: —10°C.

Conexion eléctrica

Para la conexion eléctrica se debe de
seguir las indicaciones del esquema
eléctrico. Para ello se extrae la tapa
del Servomotor tal como indica la fi-
gura, con una simple presion hacia
arriba, (Fig. 7) pasando los cables de
alimentacién eléctrica, los del termos-
tato, etc..., por el pasacables de la
caja del Servomotor, y una vez co-
nectados, cada uno en el borne co-
rrespondiente de la regleta, se coloca
la tapa como se indica en la figura,
con una simple presion hacia abajo.
(Fig. 8).

Caractéristiques électriques

Tension électrique: 220V Il 50 Hz.
Puissance absorbée: 5,5 VA

Temps de manoeuvre: 37 secondes
Pair de démarrage: 1 kg. m.
Température maximale de fonctionne-
ment: 90°C.

Température minimale de fonctionne-
ment: —-10°C.

Branchement électrique

Pour le branchement électrique, suivre
les indications du schéma. Enlever le
couvercle du Servomoteur comme in-
diqué sur le schéma, en tirant simple-
ment vers le haut, (Fig. 7) passer les
fils d’alimentation électrique, ceux du
thermostat, etc., par I'orifice de pas-
sage des fils du boitier du Servomo-
teur. Aprés avoir branché chacun des
fils sur la borne correspondante de la
réglette, remettre le couvercle comme
indiqué sur le schéma, en exercant
une simple pression vers le bas. (Fig. 8).

Caracteristicas eléctricas

Tensdo de alimentagdo: 220V 1 ph, 50 Hz.
Poténcia absorvida: 5,5 VA

Tempo de manobra: 37 segundos
Par de arranque: 1 kg. m.
Temperatura maxima de servigo: 90°C.
Temperatura minima de servigo: —10°C.

Ligacao eléctrica

Para a ligagdo eléctrica devem seguir-
-se as indicagdes do esquema eléctri-
co. Para isso retirar a tampa do Ser-
vomotor como mostra a figura,
através de uma simples pressdo para
cima; (Fig. 7) passar os diversos ca-
bos (alimentagdo eléctrica, termosta-
to, etc...) pelo passa-cabos da caixa
do Servomotor e uma vez ligados nos
bornes correspondentes da régua,
colocar a tampa tal como se indica na
figura com uma simples pressao para
baixo. (Fig. 8).
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BTL = Bobina mando interruptor circulador. BTL = Bobine de commande de 'interrupteur. BTL = Bobina de comando do interruptor do circulador.
CO = Contador. CO = Compteur. CO = Contador.
T.A. = Termostato ambiente. T.A. = Thermostat d’ambiance. T.A. = Termostato ambiente.
L1 = Luz sefalizacion valvula abierta. L1 =Voyant vanne ouverte. L1 = Luz de sinalizagao de vélvula aberta.
L2 = Luz sefalizacion valvula cerrada. L2 =Voyant vanne fermée. L2 = Luz de sinalizagao de valvula fechada.
TP = Interruptor. TP = Interrupteur. TP = Interruptor do circulador.
P = Circulador. P = Circulateur. P = Circulador.




Esquema de conexion
eléctrica del motor

En el caso de poder generarse en la

linea eléctrica sobre-tension es acon-

sejable proteger el motor con oportu-
nos fusibles.

El motor eléctrico esta dotado de una

caja de enlaces de 6 conexiones nu-

meradas (Fig. 9) que deben ser utili-
zadas como sigue:

1: Neutro.

2: Fase.

3: Conexién con termostato ambiente
y eventuales conexiones con con-
tadores para contabilizacion del
calor.

4: Eventuales conexiones con una luz
de senalizacion de valvula abierta y
eventuales conexiones con inte-
rruptor de la bomba.

5: Eventual conexiéon con luz de sefa-
lizacion de valvula cerrada.

6: Conexion con linea de tierra.

Para evitar dafar el motor los nume-

ros 4, 5y 6 no deben estar nunca co-

nectados directamente a la linea eléc-
trica.

Esquema eléctrico de control
del circulador con varias
zonas

En el caso de que la instalacion tenga
mas de una zona instalada y se quiera
controlar el circulador de forma que
se cierre cuando todas las valvulas
estén cerradas, se puede adoptar el
esquema eléctrico que esta en el di-
bujo, (Fig. 10) del cual se deduce que
es suficiente conectar en paralelo el
n°® 4 del motor y el interruptor del cir-
culador. :

De esta forma, dado que la conexion
esta en tension cuando la valvula esta
abierta, el interruptor de la bomba
esta accionado hasta que al menos
una valvula de zona esta abierta.
Cuando todas las valvulas estén ce-
rradas falta tension a la conexién y
entonces el circulador se para.
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Schéma de branchement
électrique du moteur

S’il y a risque de surtension de la lig-

ne électrique, il est conseillé de proté-

ger le moteur en installant les fusibles
adéquats.

Le moteur électrique comporte une

boite de dérivation comprenant 6 sor-

ties numérotées (Fig. 9) qui doivent
étre branchées comme suit:

1: Neutre.

2: Phase.

3: Branchement du thermostat d’am-
biance et branchements possibles
de compteurs pour le calcul de la
chaleur.

4: Branchements possibles a un vo-
yant de signalisation d’ouverture
de la vanne et a un interrupteur de
la pompe.

5: Branchement possible a un voyant
de signalisation de la fermeture de
la vanne.

6: Branchement a la prise de terre.

Pour éviter d’endommager le moteur,

les fils 4, 5 et 6 ne doivent jamais étre

directement branchés sur le courant
électrique.

Schéma électrique de
contrdle du circulateur avec
plusieurs zones

Si l'installation compte plusieurs zones
et que I'on veut que le circulateur se
ferme lorsque toutes les vannes sont
fermées, il est possible d’effectuer les
branchements électriques comme in-
digué dans le schéma (Fig. 10) ci-con-
tre en branchant en parallele le fil n° 4
du moteur et I'interrupteur du circula-
teur.

Ainsi, le branchement étant sous ten-
sion lorsque la vanne est ouverte, I'in-
terrupteur du circulateur est actionné
tant qu’il y a au moins une vanne de
zone ouverte.

Quand toutes les vannes sont fermées,
la tension au branchement est nulle et
le circulateur s’arréte.

You

Esquema de ligacao eléctrica
do motor

Para o caso de que se possa gerar
uma sobretensao na linha é aconsel-
havel proteger o motor através de fu-
siveis.

O motor eléctrico esta dotado de

uma caixa com uma régua de 6 li-

gagcdes numeradas (Fig. 9) que de-

vem ser utilizadas como segue:

1: Neutro.

2: Fase.

3: Ligagao do termostato ambiente e
eventuais ligagbes de contadores
para contabilizagcao de calor.

4: Eventuais ligacdes de luz de sinali-
zacgao de valvula aberta e do inter-
ruptor da bomba.

5: Eventual ligagdo de luz de sinali-
zagdao de valvula fechada.

6: Terra.

Para evitar danificar o motor os nu-

meros 4, 5 e 6 nunca deverao ser li-

gados directamente a rede eléctrica.

Esquema eléctrico de
controle do ciroulador com
varias zonas

No caso de a instalagdo ter mais de
uma zona instalada e de querer con-
trolar o circulador por forma que pare
quando todas as valvulas estao fe-
chadas, pode-se adoptar o esquema
eléctrico (Fig. 10) que esta no desen-
ho do qual se deduz que é suficiente
ligar em paralelo © n° 4 do motor e o
interruptor do circulador.

Desta forma, dado que a instalagdo
esta em tensdo quando a valvula esta
aberta, o interruptor da bomba esta
accionado até que, pelo menos, uma
valvula de zona esteja aberta.

Quando todas as valvulas estiverem
fechadas, falta tensdo na ligacéo e
entdo o circulador para.
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